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KAPSAM
İşbu çalışma, 30.08.2018 tarihli 53 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı kapsamında hazırlanmıştır.



• İşbu çalışma; 30.08.2018 tarihli 53 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı hakkında mükelleflerimizi
bilgilendirmek amacıyla hazırlanmıştır.

• 53 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile 31 Ağustos 2018 tarihi itibariyle ve takip eden 3 aylık süre zarfında
açılan ya da vadesi dolan TL mevduat faizlerinden, döviz tevdiat hesaplarından ve katılım bankalarına
katılma hesabı karşılığında ödenen kâr paylarından kesilecek vergilerin oranlarında değişiklik meydana
gelmiştir.



• Önceden uygulanan tevkifat oranları ve 53 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı kapsamında 3 aylık süreyle
uygulanacak olan tevkifat oranları bir tablo şeklinde ifade edilecek olursa;

2012/4116 Sayılı BKK
(Önceki Uygulama)

53 Sayılı Cumhurbaşkanı Kararı
(Yeni Uygulama)

Döviz Tevdiat Hesaplarına yürütülen faizlerden
ve katılım bankalarınca döviz katılma
hesaplarına ödenen kâr paylarından;

• Vadesiz ve ihbarlı hesaplar ile 6 aya kadar
vadeli hesaplarda

%18 %20

• 1 yıla kadar vadeli hesaplarda %15 %16

• 1 yıldan uzun vadeli hesaplarda %13 %13

Mevduat faizlerinden;

• Vadesiz ve ihbarlı hesaplar ile 6 aya kadar
vadeli hesaplarda

%15 %5

• 1 yıla kadar vadeli hesaplarda %12 %3

• 1 yıldan uzun vadeli hesaplarda %10 %0

Katılım bankaları tarafından katılma hesabı
karşılığında ödenen kâr paylarından;

• Vadesiz ve ihbarlı hesaplar ile 6 aya kadar
vadeli hesaplarda

%15 %5

• 1 yıla kadar vadeli hesaplarda %12 %3

• 1 yıldan uzun vadeli hesaplarda %10 %0



• Tablo incelendiği zaman göze çarpan nokta ise; döviz tevdiat hesaplarından kesilecek vergi oranının
artırıldığı, TL mevduatlarından kesilecek vergi oranının düşürüldüğüdür. Bahse konu stopaj teşviği farklı
mükellefler nezdinde farklı etkiler doğurabilmektedir.

• Bu kapsamda, gerçek kişiler açısından TL mevduatlarına yapılan stopaj indirimi, söz konusu stopajın
gerçek kişiler açısından nihai vergi statüsünde olması ve TL mevduat kazançlarının gerçek kişiler
tarafından söz konusu iratlar nedeniyle ayrıca gelir vergisi beyannamesi vermesine gerek
olunmaması/bu kazançların gelir vergisi beyannamesine dahil edilmemesi nedeniyle gerçek kişilerin TL
mevduat yatırımları açısından teşvik edici olacaktır. Diğer bir deyişle, gerçek kişi gelir vergisi mükellefleri
açısından 53 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile yapılan düzenlemenin söz konusu mükelleflerin efektif
vergi yükünü düşürmesi nedeniyle TL mevduat cinsinden yatırımları teşvik edecek mahiyettedir.



• Ancak, kurumlar vergisi mükellefleri açısından söz konusu stopaj teşviğinin etkisi farklılık arz etmektedir.
Şöyle ki, söz konusu mevduat getirilerinin kurum kazancına dahil olan diğer tüm gelir unsurları gibi kurumlar
vergisi mükelleflerinin kurumlar vergisi matrahına dahil edilecektir. Bu nedenle, 53 sayılı Cumhurbaşkanı
Kararı ile yapılan düzenleme, mükelleflerin söz konusu kazançları üzerinden günlük yapılan stopajlar yoluyla
vergilenmesi yerine ödeyecekleri kurumlar vergisine mahsuben 3’er ayda bir ödemekte oldukları geçici vergi
yoluyla ödenmesi anlamına gelmektedir. Başka bir ifadeyle, söz konusu düzenleme nedeniyle mükelleflerin
efektif vergi yükü azalmamakta sadece nakit akışlarında stopaja isabet eden tutarı bir süre daha serbest
tasarruf edebilme imkanı sağlanarak firmalar üzerindeki likidite baskısını hafifletici etki yaratacaktır.

• 53 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı’na farklı bir boyuttan bakılırsa; para piyasası yatırım enstrümanlarından elde
edilen faiz gelirlerinden kesilecek stopaj oranı değişirken, sermaye piyasası yatırım araçlarına böyle bir
düzenleme getirilmemiştir. Bu durum; para piyasası ve sermaye piyasası arasındaki geçişkenliğin ve sermaye
piyasası enstrümanlarına kıyasla para piyasası enstrümanlarının cazip hale getirilmesi, para piyasası ve
sermaye piyasası arasındaki dengenin bozulmasına neden olabilecektir.

• 53 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile getirilen tevkifat oranları 3 ay yürürlükte kalacak ve 01.12.2018 tarihinden
itibaren tekrar eski tevkifat oranları uygulanmaya devam edecektir.



SAYGILARIMIZLA
Sitemizde(cumhurbilenymm.com.tr) paylaşılan vergi ve vergileme ile ilişkili çalışmalarda
şahsi görüş ve yorumlarımız yer almaktadır. Sitemizde yer alan bilgi veya verileri
kullanmanız sonucunda ortaya çıkabilecek her türlü risk tarafınıza aittir. Sitemiz ve yazarları,
söz konusu kullanımdan dolayı (ihmalkarlık kaynaklı olanlar da dahil olmak üzere) her türlü
özel, dolaylı veya arızi zararlardan ve cezai tazminattan dolayı sorumlu tutulamaz.


